

# 韶关市人才驿站工作动态

2022年1月

---

## 目 录

### 【领导关怀】

- ◆ 除夕佳节，市委书记王瑞军看望慰问丹霞英才
- ◆ 市领导走访慰问高层次人才

### 【领导调研】

- ◆ 市委书记到始兴县乡村振兴人才驿站调研并揭牌
- ◆ 韶关市副市长蒋文泓到南雄市乡村振兴人才驿站珠玑分站调研

### 【市站动态】

- ◆ 召开“丹霞英才计划”政策解读培训会
- ◆ 让“丹霞英才”过一个有年味、有温度的“异乡年”

### 【县（市、区）站动态】

- ◆ 南雄市：市委、市政府主要领导与高层次人才座谈交流
- ◆ 始兴县：县委书记华关到车八岭生态发展人才驿站调研

- ◆ 乐昌市：副市长郭葳到人才驿站调研人民防空疏散地域项目建设工作
- ◆ 南雄市：开展韶关市人才新政宣讲会
- ◆ 曲江区：召开党政储备类“丹霞英才”交流座谈会
- ◆ 乳源县：开展“就地过年 暖在身边”关爱丹霞英才活动
- ◆ 新丰县：为70名行业精英提供免费体检服务
- ◆ 浈江区：开展“三支一扶”新春慰问座谈会

## 【领导关怀】

# 除夕佳节，市委书记王瑞军看望慰问丹霞英才

岁序更替，辞旧迎新。除夕佳节，市委书记王瑞军到丹霞英才公寓看望慰问就地过年的丹霞英才，并在人才驿站金城小区英才公寓分站与他们共话新春、共谋发展，并致以诚挚问候和新年祝福，寄语他们立足岗位、增强本领，以不甘平庸、奋发有为的“虎虎生气”，以踏踏实实、“干一件成一件”的工作干劲，成长为可堪大用、能担重任之才，为韶关高质量发展建功立业。



（市委书记王瑞军在人才驿站金城小区英才公寓分站与丹霞英才座谈）

在市人才驿站金城小区英才公寓分站，王瑞军与丹霞英才们促膝围坐，围绕所学专长、韶关发展、工作见闻、日常生活等话题开怀畅谈，倾听他们的心得体悟、意见建议。自我市2019年出台“丹霞英才计划”、2021年实施韶关新时代“百团千才万匠”人才工程以来，共招聘丹霞英才4561名，他们积极服务重点项目、产业发展、乡村振兴、民生保障等领域，为韶关高质量发展提供了坚强有力的人才支撑。

王瑞军希望，丹霞英才立足本职工作、发挥优势所长、增强本领担当，以不甘平庸、奋发有为的“虎虎生气”，以踏踏实实、“干一件成一件”的工作干劲，成长为可堪大用、能担重任之才，为“竞逐新赛道 再造新韶关”不断创新突破、建功立业。韶关将继续实施人才强市战略，加大招才引智力度，优化人才环境，提升服务保障水平；抓好《韶关市青年发展规划（2021—2025年）》实施，建设青年友好型城市，健全机制畅通渠道，倾听青年之声，为青年发挥作用、成长成才搭建平台。

李宜筱、郝钦龙、董世超等丹霞英才纷纷表示，自投身全市经济社会主战场和基层一线实践以来，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，在韶更有获得感、成就感和归属感，下一步将立足本职工作、克服本领“恐慌”，坚持学用相长、提升自我，更好服务韶关经济社会各项事业发展。

（文章来源：韶关发布）

## 市领导走访慰问高层次人才

2022年春节将至，经市委人才办牵头组织，市人才驿站密切配合下，市委常委、组织部部长张丽及相关领导于1月13日晚开展了春节前走访慰问人才活动。本次慰问活动期间，慰问组到丹霞英才公寓走访慰问部分丹霞英才，并与部分挂职干部、来韶科研和创业专家、丹霞英才代表座谈，感谢他们为韶关高质量发展做出的贡献，向他们致以亲切的问候和新春祝福。市委组织部、市人社局、市住管局相关负责同志参加慰问活动。



（慰问组到丹霞英才公寓慰问丹霞英才）

在丹霞英才、剑桥大学博士刘守虎家中，慰问组详细询问了

其来韶工作、生活情况，勉励其充分运用专业知识提升管理效能，为韶关经济社会发展贡献智慧和力量。在丹霞英才夫妻代表李传亮、潘懿家中，慰问组了解到他们是因为“丹霞英才计划”来到韶关并结下姻缘，且在各自的岗位上奋发有为，感到十分欣慰，并表示将加强人才的全方位保障，积极开办人才交流沙龙等活动，努力为青年人才在韶工作、生活提供更多更优质的服务。



（慰问组与各人才代表座谈）

在走访慰问部分丹霞英才代表、实地查看人才驿站文化室和健身房后，慰问组一行召开了座谈会，与省科技厅来韶挂职干部刘宁，韶关生物医药高等研究院理事长王飞，武汉理工大学韶关

研究院副院长吕植勇及 8 位丹霞英才代表进行了深入交流。大家纷纷表示，新的一年，要胸怀祖国、感恩时代，踔厉奋发、笃行不怠，从专业视角、用专业知识让管理更科学，持续以非凡之力，投身“六新”韶关建设。

（文章来源：韶关先锋）

## 【领导调研】

# 市委书记到始兴县乡村振兴人才驿站 调研并揭牌

1月26日至27日，市委书记王瑞军到始兴县车八岭生态发展人才驿站（乡村振兴人才驿站）调研并为驿站揭牌，强调要积极主动做好“招才引智”工作，推动形成天下英才聚韶关的良好局面。



（市委书记王瑞军等领导嘉宾为广东省车八岭生态发展人才驿站揭牌）

车八岭生态发展人才驿站位于始兴车八岭内，是韶关“百团千才万匠”人才工程的具体实践。项目计划投资600多万元，分两期对原闲置的司前镇瑶族生态村希望小学及周边地区进行改

造提升，占地面积 8000 平方米，致力打造成为我市柔性引才的公共服务平台、信息发布窗口、交流对接纽带、休闲疗养基地。驿站目前已完成一期建设，内设办公服务区、人才公寓区、宣传展示区和休闲健身区。驿站的启用，将更大范围、更有针对性地服务人才合作交流与发展，为始兴乃至韶关开展项目合作、学术交流、科研成果转化、新兴产业发展提供智力支持和便捷服务。

王瑞军实地察看了驿站办公服务区、宣传展示区、餐饮食堂区等地，听取驿站负责人关于人才驿站建设情况的汇报并为驿站揭牌。

26 日晚，王瑞军与我市招引的各类人才代表，在人才驿站内开展了一场别开生面、观点交融的高水平恳谈会。大家围绕韶关在生物医药产业发展、清洁能源开发利用、资源再生利用等方面该如何做，说体会、谈合作、提建议，为韶关高质量发展献良策。

王瑞军代表市委、市政府对各位来韶、留韶专家学者和人才对韶关的信任与支持表示感谢。他指出，经过市委市政府的高位推动，韶关在“招才引智”上取得了一定成绩，不同行业领域均已聚集了一批高水平的专家人才，持续赋能产业转型升级、企业技术创新、农村农业现代化，为“竞逐新赛道 再造新韶关”打下了良好的基础。未来，韶关将坚持以创新驱动、人才引领推动绿色发展，深入实施“双百人才工程”“丹霞英才计划”和韶关

新时代“百团千才万匠”人才工程，通过做好人才工作推动各项事业蓬勃发展。为了将韶关市新时代“百团千才万匠”人才工程中的“南岭团队”和外国人来华工作做好，我市近期在市科技局增设科技人才科，整合资源力量，全力做好人才团队引进工作，为来韶海内外高端人才做好跟踪服务。

王瑞军强调，人才是我市在新赛道上取得先发优势的重要资源，各级各相关部门要把人才工作摆在更加突出的位置，加大投入力度，落实好我市出台的各项人才新政，为人才营造良好的发展环境。组织部门须担负起人才工作“牵头抓总”的使命，坚持党管人才原则，下好引才“先手棋”，深耕育才“责任田”，激活用才“一池水”，推动形成天下英才聚韶关的良好局面。要充分发挥人才驿站作用，为高端人才来韶开展科研活动、学术交流等提供平台，做好服务。车八岭国家自然保护区要以驿站启用为契机，规划确定合适的开放开发策略，推动自然保护区旅游事业健康稳步向前发展。要将车八岭国家自然保护区作为华南虎最后出没地的相关元素融入驿站建设方方面面，让驿站成为宣传生态韶关的平台。希望各位专家和人才扎根韶关，把论文写在广袤的韶州大地上，把技术送到田间地头，用技术为企业降本增效。各有关部门要深入研究本次恳谈会收集的意见建议，直面问题，加快落实解决，努力创造更优条件，吸引更多人才在韶关圆梦。

期间，王瑞军还到司前镇始兴伯克杜仲育种基地调研我市生

物医药产业发展情况。

市领导颜玉明、张丽，始兴县、市科技局、市人社局、车八岭保护区管理局主要负责同志参加调研。

（文章来源：韶关发布）

## 韶关市副市长蒋文泓到南雄市乡村振兴人才驿站珠玑分站调研

1月13日，韶关市副市长蒋文泓到南雄市调研现代农业产业发展、美丽乡村建设等工作，其中重点走访了南雄市乡村振兴人才驿站珠玑分站，南雄市委书记林小龙、副市长朱慧等相关领导陪同调研。



（调研组在南雄市乡村振兴人才驿站珠玑分站）

在南雄市乡村振兴人才驿站珠玑分站，蒋文泓率调研组一行通过实地查看、听取驿站负责人介绍，详细了解三佳省级农业公园在农业产业发展、美丽乡村建设以及人才服务保障等方面的工作情况。通过在人才驿站开展各类人才服务活动，为乡村振兴提供强大的人才支撑，持续推进农业产业发展各项工作落地落实。

蒋文泓强调要不断强化现代农业科技和物质装备支撑，引导特色农业产业不断壮大，充分发挥人才驿站引才聚才育才功能，柔性引进更多的农业领域相关的专家学者，推动乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作取得更大成效。

## 【市站动态】

# 召开“丹霞英才计划”政策解读培训会

为深入贯彻落实《韶关新时代“百团千才万匠”人才工程实施意见》，全面推进“丹霞英才计划”落地见效，由市人社局主办，市人才驿站承办的政策解读培训会于1月12日下午在市人力资源服务产业园顺利召开。市人才服务局局长孙洪文出席本次会议，市人社局人力资源市场科科长胡玲担任本次培训会主讲人，市直相关单位及10个县（市、区）人社局相关负责同志共计35人参加本次政策培训会。



（政策解读培训会现场）

会上，胡玲同志针对《“丹霞英才计划”实施方案》及相关配套文件进行一一梳理和讲解，抓重点解疑点从政策执行全过程

进行全面的解读。培训会还设立交流讨论环节，与会同志针对“创新创业人才”“专业技术人才”和“青年人才”的认定条件、认定程序以及支持政策进行深入探讨和交流，进一步提高思想认识，明确“责任清单”，形成工作合力，共同推进“丹霞英才计划”落到实处。



（政策解读培训会现场）

会议最后，孙洪文同志作培训总结，并提出四点工作要求：一是高度重视，韶关新时代“百团千才万匠”人才工程是由市委书记亲自谋划、亲自指导、亲自推动出台的人才新政，各地、各单位要提高政治站位，全力做好相关工作；二是要各负其责，共同高质量推进“丹霞英才计划”的落地；三是加强政策宣传力度，提高人才知晓率；四是增强服务意识，提高服务质量，做好人才服务工作。

## 让“丹霞英才”过一个有年味、有温度的“异乡年”

春节期间，我市“丹霞英才”虽思乡情切，却仍旧响应号召留韶过年，市人才驿站及相关单位开展系列慰问陪伴行动，让“丹霞英才”在韶关度过一个有年味、有温度的别样“异乡年”。



（“丹霞英才”在英才公寓包饺子、吃年夜饭）

潘懿是江西宜春人，于2020年通过“丹霞英才计划”引进来到韶关，成为韶关市文广旅体局办公室的一名科员，由此认识了同期成为“丹霞英才”的李传亮，虽然他就职于市人社局人事管理科，两人不在同一个单位，但两人因为“丹霞英才计划”结下姻缘，成为了一对“丹霞英才夫妻”。今年春节，潘懿选择跟丈夫留在南雄过年。

“我们之所以没有回老家，选择在韶关过年，一方面是用实际行动贯彻落实市委市政府疫情防控要求、响应留韶过年号召，另一方面是因为我老公就是南雄人，今年是我们的新婚第一年，留韶过年还可以更多地品尝南雄美食，充分感受这里独特的年俗风情。”接受采访的潘懿脸上满是幸福的笑容。



（市文广旅体局“丹霞英才”春节慰问座谈会）

据李传亮介绍，连日来，市委组织部、市文广旅体局、市人社局、市住管局等相关单位部门组织了多次针对留韶过年“丹霞英才”的走访慰问活动，市领导亲自参加慰问，与他们亲切交谈、致以新春祝福，并送去慰问品。他说道：“市领导、单位领导都对我们非常关心，不仅详细了解我们的工作情况，对我们的生活也是关怀备至，这让我感到非常暖心、非常感动。”

接受采访的“丹霞英才”代表纷纷表示，韶关不仅为他们提

供了优越的工作岗位、工作环境，让他们对个人职业发展充满期待，还实施了多项优待政策，他们的生活幸福指数非常高。今后，将把韶关当成自己的第二故乡，在各自的岗位上继续砥砺奋进，用专业知识、专业技能为“六新”韶关建设贡献一己之力，回报韶关。

市委组织部人才科文杰同志说道：“‘丹霞英才’是韶关建设发展的储备力量，我们不仅要让他们‘身’在韶关，也要让他们‘心’在韶关，通过政策优待、组织关怀等方式，提高他们的幸福感、归属感。在春节——这个中国人最为重视的节日，他们能用实际行动响应号召，留韶过年，充分体现出他们的思想觉悟之高，希望通过我们的关心慰问，让他们度过一个有年味、有温度的新春佳节。”

（文章来源：韶关发布）

## 【县（市、区）站动态】

# 南雄市：市委、市政府主要领导与 高层次人才座谈交流

1月13日下午，南雄市市委书记林小龙、市长柯建忠率队来到韶关市人才驿站南雄分站，与南雄市高新区高层次人才座谈交流，听取他们对南雄经济社会发展以及有关人才政策的意见建议。市委常委、办公室主任陈志光，副市长吴少华等相关领导参加座谈。



（座谈会现场）

参加座谈的高层次人才介绍了自己在南雄的工作和生活情况，围绕搭建更畅通的人才交流平台、加强校企“产学研”

合作、加大力度吸引青年人才、重视技术性人才培养等议题，提出了很好的意见建议。

人才资源是第一资源。南雄市通过不断加大柔性引才力度，引进 36 名专家教授与我市 31 家单位（农业主体）签订合作框架协议，并依托院士工作站累计开展项目合作 12 项，研发新产品 15 项，科研转化成果显著。目前，全市共培育高级专业技术人员 738 人，建设院士专家工作站 3 个，博士工作站 3 个，高新技术企业 35 家，省级工程技术研发中心 13 个，韶关市级工程技术研发中心 27 个。

林小龙强调，南雄市始终坚持“人才资源是第一资源、人才红利是第一红利、人才竞争是第一竞争”的理念，努力营造人人尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围。各相关部门要进一步抓好人才政策落实，做好人才服务工作，建好人才交流平台，让人才创业有机会、干事有舞台、发展有空间。

## 始兴县：县委书记华关到车八岭生态发展人才驿站调研

1月12日，始兴县委书记华关到车八岭瑶族生态村调研车八岭生态发展人才驿站建设情况。



（华关书记在车八岭生态发展人才驿站调研）

在车八岭生态发展人才驿站，华关查看了办公服务区、人才公寓区、宣传展示区、餐饮食堂区等地，听取了驿站负责人关于人才驿站的建设情况汇报。华关强调，要充分利用人才驿站平台，吸引人才、聚集人才，并为他们提供专业化、精准化服务，鼓励和引导更多人才扎根始兴干事创业。县委常委、县委办主任张福兴参加了调研。

## 乐昌市：副市长郭葳到人才驿站调研人民防空疏散地域项目建设工作

1月1日下午，乐昌副市长郭葳到韶关市人才驿站乐昌分站调研人民防空疏散地域项目建设工作，市人防办及有关单位的同志一同参与调研。分站同志主动服务，做好考察对接工作。



（调研现场）

在项目现场，郭葳一行现场查看了项目人员安置、应急车辆停放、指挥中心等配置情况及备用水源、电力保障等现有基础配套设施情况，并听取了工作推进情况汇报。随后调研组就现场针对人防疏散地域必备的指挥通信、医疗、交通、疏散安置、物资储备等配置要素进行交流探讨。在交流过程中，调研组对规划设计、宣传教育、完善功能提出了具体要求。

## 南雄市：开展韶关市人才新政宣讲会

为贯彻落实《韶关市新时代“百团千才万匠”人才工程实施意见》，全面提升南雄人才竞争力，加快培育和发展南雄支柱产业和新兴产业，进一步推动园区企业人才队伍的建设，1月13日下午，南雄市在韶关市人才驿站南雄分站会议室开展“丹霞英才计划”“韶州工匠计划”人才新政宣讲会。宣讲会由南雄市人社局人才和就业相关负责人讲解，化工协会15家会员企业代表共30余人参加。



（“韶州工匠”补贴政策宣讲会现场）

本次宣讲会采取政策宣讲、现场答疑的形式进行。会上，主讲人就“丹霞英才计划”的三类人才和“韶州工匠计划”的三类职业技能人才相关评审要求、申报流程及注意事项进行了讲解，

并现场解答企业代表提出的相关问题。通过开展宣讲活动，为企业吸引和留住人才提供政策保障，营造良好创新创业氛围，构筑人才创新创业高地，推动南雄人才工作高质量发展。



（“丹霞英才计划”补贴政策宣讲会现场）

据了解，“十四五”期间，南雄市计划从国内外引进和本土培育不少于 220 名丹霞英才青年人才，不少于 560 名雄城工匠，建设一支有文化、懂技术、会经营的乡村人才队伍，打造高端人才集聚、平台竞相发展、产业活力迸发、宜居宜业的人才创新创业优选之地。

## 曲江区：召开党政储备类“丹霞英才”交流座谈会

1月17日，由曲江区委组织部主办，韶关市人才驿站曲江分站协办的曲江区党政储备类“丹霞英才”交流座谈会顺利召开，曲江区委常委、组织部部长邓光冲同志出席并讲话。



（座谈会现场）

会上，参会的党政储备类“丹霞英才”结合各自工作实际，畅谈了自己在曲江工作生活上的收获和下一步的工作计划。邓光冲同志认真听取大家的发言，并与大家一同交流探讨，敞开心扉聊心里话，推心置腹谈理想信念、谈人生价值、谈成长阅历、谈工作经验，且对大家成长成才提出了殷切希望。最后，邓光冲同志对人才工作提出了工作要求，提出要做好“丹霞英才”信息工

作和服务工作，及时了解人才思想、工作、生活等方面的情况，做好人才政策的解读，充分发挥“人才之家”的作用，让优秀人才引得进、留得住、培养好、成长快。

## 乳源县：开展“就地过年 暖在身边” 关爱丹霞英才活动

每逢佳节倍思亲，时至春节情更浓。为做好常态化疫情防控形势下就地过年干部职工关爱工作，进一步增强“丹霞英才”的凝聚力，1月28日，乳源瑶族自治县县委组织部、团县委、韶关市人才驿站乳源分站联合开展了2022年乳源瑶族自治县“就地过年 暖在身边”关爱丹霞英才活动。



（活动现场）

为了让就地过年的丹霞英才感受到组织的温暖，此次活动特地设置了包饺子比赛环节，让参加活动各位丹霞英才在亲手包饺子的过程中感受迎接春节的喜庆氛围。同时，还穿插设置了党史知识问答环节，让大家在轻松的学习中学习“学党史、记党史”，

坚定理想信念。活动最后，工作人员为各位丹霞英才颁发了游戏奖品，并送上节日的祝福和春节小礼物。

活动中，丹霞英才们纷纷表示，感谢组织让他们提前过上了温馨、欢乐、祥和的春节，让他们感受到和美瑶城的温暖，更加坚定他们留在乳城、深耕乳城，为乳城走在全国少数民族自治县前列奋斗和建设的信心和决心。



（活动人员合影留念）

## 新丰县：为 70 名行业精英提供免费体检服务

1月4日，为加强对人才的关怀和爱护，做好高层次人才医疗保健工作，新丰县人才驿站（云髻才谷）组织行业精英“一卡通”持有者到新丰县人民医院进行免费体检活动，合计共70位行业精英参加本次体检活动。



（行业精英体检中）

本次体检设内科、外科、妇科常规检查、血常规、体检十项等十多项迎合行业精英体检需求的项目，并在体检结束后，由医务人员根据个人体检情况为行业精英针对性的作出诊断及提出医嘱。参加体检的各行业精英在活动中纷纷表示，这次的体检就如现在这个季节的暖阳，不仅利于身体健康，更营造了一种浓烈

的人文关怀氛围，让他们感到暖心，在往后的日子里，将会以更大热情和活力去面对工作和生活，传递这次得到的关怀和温暖。

下一步，新丰县将继续为高层次人才提供优质医疗保障服务并建立个人健康档案，全面优化人才发展环境，吸引更多人才到来，为新丰“奋力打造韶关融湾先行区、优先发展桥头堡”做出更大的贡献。

## 浈江区：开展“三支一扶”新春慰问座谈会

1月27日下午，浈江区人社局在韶关市人才驿站浈江分站组织召开“三支一扶”大学生新春慰问座谈会，浈江区委组织部、区人社局、区教育局、区农业农村局、区卫健局有关领导及全区在岗服务的23名“三支一扶”志愿者参加了座谈会。



(座谈会现场)

会上，浈江区人社局人才办主任详细解读了《浈江区关于做好面向服务期满“三支一扶”高校毕业生就业计划实施工作方案》并开展了《韶关新时代“百团千才万匠”人才工程实施意见》及《“风采优才·智汇浈江”人才工程实施意见》政策宣传。下一步，浈江区有关部门将继续落实“三支一扶”服务期满未就业人

员的就业服务指导、事业单位招聘优惠政策及留用补贴等政策，也希望“三支一扶”大学生们对标人才标准，树立人生目标，规划职业方向，将追梦的青春激情化为“三支一扶”服务的实际行动，为服务期满后尽快实现高质量就业打下基础。

随后，涪江区“三支一扶”优秀志愿者们开展了座谈。大家从自身工作实际出发，总结基层实践经验，畅谈自身发展成就，并提出了工作中的困惑、焦虑和生活中存在的困难，得到相关部门的详细解答。